

**Аналитическая записка
по итогам работы АО «Алмалыкский ГМК»
за I квартал 2019 года**

Председатель правления АО «Алмалыкский ГМК» – Хурсанов Абдулло Халмурадович.

Выполняя важнейшие приоритеты программы социально-экономического развития коллектив АО «Алмалыкский ГМК» за I квартал 2019 года обеспечил выпуска товарной продукции:

- в действующих ценах – 104,0 %,
- в сопоставимых ценах – 104,1 %.

Темп роста выпуска товарной продукции в сопоставимых ценах к соответствующему периоду 2018 года составил 129,3 %.

Добыто медной руды на 100,9 % к установленному заданию, выпуск медной продукции составил 102,3 %, в том числе из собственного сырья 101,1 %, цинка металлического 127,6 %, в т. ч. из собственного сырья 100,2 %, серной кислоты 95,5 %, трехокиси молибдена 105,2 %, трехокиси вольфрама 81,4%, аффинированного золота 100,1 % и аффинированного серебра 100,6 %.

За I квартал 2019 года реализовано продукции на экспорт на 132,7 %.

В соответствии с постановлением Президента Республики Узбекистан от 19.12.2018 г. №ПП-4067 «О мерах по реализации Инвестиционной программы Республики Узбекистан на 2019 год» по АО «Алмалыкский ГМК» реализуются 6 инвестиционных проектов, направленных на увеличение мощностей по добыче и переработке сырья с освоением капитальных вложений на сумму 1 532,2 млрд. сум, из них реализация проекта «Освоение месторождения "Уч-Кулач" (8,4 млрд. сум) приостановлена в соответствии с постановлением Президента Республики Узбекистан от 25.12.2018г. №ПП-4077 и общая сумма капитальных вложений на 2019 год составило 1 524,1 млрд. сум,

в том числе:

- за счет собственных средств – 752,6 млрд. сум;
- средств ФРРУ – 730,8 млрд. сум;
- кредитов коммерческих банков – 40,7 млрд. сум.

За I квартал 2019 года фактически освоено инвестиций на сумму 404,7 млрд. сум (145,0%), в том числе:

- за счет собственных средств – 115,9 млрд. сум;
- средств ФРРУ – 274,9 млрд. сум;
- кредитов коммерческих банков – 13,9 млрд. сум.

Согласно постановления Президента Республики Узбекистан от 26.12.2016г. № ПП-2698 «О мерах по дальнейшей реализации перспективных проектов локализации производства готовых видов продукции, комплектующих изделий и материалов на 2017-2019 годы», АО «Алмалыкский ГМК» осуществляет реализацию 59 проектов на общую сумму 48,3 млрд. сум.

За I квартал 2019 года произведено локализуемой продукции на 17,5 млрд. сум или 188,8 % к прогнозу.

Согласно постановления Президента Республики Узбекистан от 11.02.2015 г. № ПП-2298 «О программе локализации производства готовой продукции комплектующих изделий и материалов на 2015-2019 гг.» предусмотрено выполнения целевых параметров сокращения

импорта за счет локализации производства и расширения межотраслевой промышленной кооперации на 2019 год на сумму 29,5 млн. долл.

За I квартал 2019 год выполнение составило 7,6 млн. долл. или 108,6 % к прогнозу.

Разработан Комплекс организационно-технических мероприятий по снижению затрат на производство продукции на 2019 год, предусматривающий сокращение себестоимости продукции на 154,2 млрд. сум или 3,1%.

Ожидаемый результат от выполнения комплекса мер по снижению затрат на производство за I квартал 2019 года составит 37,1 млрд. сум или 3,3% к заданию, в том числе производственной себестоимости – 36,6 млрд. сум или 3,3 % к заданию.

Согласно постановления Президента Республики Узбекистан от 22 декабря 2016 года № ПП-2692 «О дополнительных мерах по ускоренному обновлению физически изношенного и морально устаревшего оборудования, а также сокращению производственных затрат предприятий отраслей промышленности» в 2019 году подлежит замене и модернизации 222 единиц технологического оборудования на сумму 14911,6 тыс. долл.

За I квартал 2019 года заменено 12 единиц оборудования на 73,97 тыс. долл.

Комбинатом выполнялись мероприятия по совершенствованию управления, укреплению финансово-экономического положения и осуществлению мониторинга по снижению дебиторской и кредиторской задолженности.

Ожидаемая дебиторская задолженность по состоянию на 01.04.2019 г. составит 715,2 млрд. сум, в том числе просроченная задолженность 49,6 млрд. сум, кредиторская задолженность – 939,8 млрд. сум.

Задолженности перед бюджетом и по заработной плате не имеется.

На АО «Алмалыкский ГМК» разработаны и утверждены мероприятия по снижению топливно-энергетических ресурсов на 2019 год, за счет выполнения которых ожидаемая экономия топливно-энергетических ресурсов за I квартал 2019 года составит:

- электроэнергии – 12,3 млн. кВт/ч;
- топлива – 3,3 млн. м³;

Экономия ТЭР составит на общую сумму – 6,1 млрд. сум.

В соответствии с программой по техническому обучению рабочих кадров прошли обучение по повышению квалификации рабочих 1422 человека, переподготовку и освоение второй профессии 678 человек, повышение квалификации и переподготовка руководителей и специалистов 472, в том числе с отрывом от производства – 165 человек.

По решению Протокольного совещания Президиума Кабинета Министров Республики Узбекистан № 20а от 13.04.2015г. за АО «Алмалыкский ГМК» закреплены 6 профессиональных колледжей.

За 1 квартал 2019 года в подразделениях комбината проходят производственную практику 801 учащихся:

Алмалыкского горного профессионального колледжа 761 чел., Чирчикского промышленного профессионального колледжа 40 чел.

Общее количество выпускников закрепленных профессиональных колледжей составляет на 2018-19 учебный год -2946 человек.

АО «Алмалыкский ГМК» сотрудничает с 3-мя ВУЗами в Республики Узбекистан и Российской Федерации по подготовке специалистов на платно-контрактной основе, в том числе, в Республике Узбекистан:

- Алмалыкский филиал Ташкентского государственного технического университета;
 - Навоийский государственный горный институт.
- в Российской Федерации:
- Национальный исследовательский технологический университет «МИСиС».

Подготовка специалистов с высшим образованием в учебных заведениях Республики Узбекистан и Российской Федерации на платно-контрактной основе в количестве 364 чел, в том числе:

-Алмалыкский филиал Ташкентского государственного технического университета – обучаются 204 чел., в том числе на заочном отделении 82 чел., на вечернем отделении 120 чел. и на очном отделении 2 чел.;

- Навоийский государственный горный институт – 20 чел.;

- в 2018-2019 учебном году в НИТУ «МИСиС» обучаются 140 человек., в бакалавриате – 111 человек, в магистратуре 20 человек, в т.ч. на заочном отделении 14 человек, в АФ НИТУ «МИСиС» обучается 9 человек за счет средств комбината.

За отчетный период трудоустроено 187 выпускников колледжей и 69 выпускников ВУЗов.

На АО «Алмалыкский ГМК» разработаны и утверждены 37 мероприятий на сумму 69,3 млрд. сум по реализации Государственной программы «Год активных инвестиций и социального развития» по пяти приоритетным направлениям развития.

За I квартал 2019 года выполнено мероприятий на 234,9 млн. сум.

В целях своевременного исполнения поручений вышестоящих инстанций, усовершенствования системы контроля исполнительской дисциплины в составе Исполнительного аппарата АО «Алмалыкский ГМК» создана служба по контролю за исполнением поручений вышестоящих организаций (приказ от 26 апреля 2017 г. № 322) и установлен порядок системного и критического анализа состояния исполнительской дисциплины.

В течение всего периода проводилась работа по внедрению системы отчетности и организации контроля исполнения документов в установленные сроки, изучению хода исполнений Законов, актов Президента Республики Узбекистан и Правительственных решений на местах. Согласно плана работы комбината составляются протоколы с оформлением аналитических справок.

Проводится системная работа по критическому анализу исполнения собственных решений, выявлению недостатков и разработке конкретных мер по их устранению.

В январе-марте 2019 года зарегистрировано всего 243 актов, в т.ч. актов и поручений Президента Республики Узбекистан – 18 (Указов – 5, постановлений – 10, распоряжений – 1, протокольных поручений – 3), поручений Администрации Президента – 31, актов и поручений Кабинета Министров Республики Узбекистан – 185 (постановлений – 21, распоряжений – 9, протоколов – 17, поручений Премьер-министра, их заместителей и советников – 81 и поручений секретариатов Кабинета Министров – 57), а также писем НАПУ – 9.

По поступившим в 2018 году актам Президента Республики Узбекистан и Кабинета Министров (44) приняты в общем количестве 29 собственных решений, в том числе, приказы – 20, решения Правления – 1, мероприятий – 8.

Для обеспечения открытого диалога с гражданами, тщательного рассмотрения и решения обращений на комбинате создана Служба по контролю и координации работы с обращениями физических и юридических лиц. Организован ежедневный прием.

За I квартал 2019 года поступило 1025 обращений, из них 318 письменных, 487 устных, 220 электронных обращений. По 256 заявлениям приняты меры, по 590 заявлениям даны разъяснения, 156 заявлений находятся на рассмотрении и 23 отклонено.

Характер заявлений – оказание материальной помощи, трудоустройство, лечение, коммунальные услуги, восстановление на работу, перевод в другие подразделения комбината, а также транспортные проблемы и другие.